Аналитическая справка об анализе эффективности принятых мер по организации профилактической работы в 2023-2024 учебном году
В МОБУ Александровская сош
Совершенствование методической базы по вопросам организации профилактической деятельности в образовательной организации, помощь педагогам в создании системы первичной профилактики социальнонегативных явлений среди обучающихся являются одним из традиционных направлений деятельности администрации школы. Данное направление осуществляется через систему семинаров, совещаний и других современных форм передачи информации.
За отчетный период в школе проведены тематические семинары, совещания, направленные на ознакомление педагогов с аспектами позитивной профилактики в образовательной среде, нормативно-правовым обеспечением профилактической деятельности, итогами социально-психологического тестирования, а также работой наркопостов.
По сравнению с прошлым учебным годом количество проведённых мероприятий осталось на прежнем уровне, так же, как и количество охваченных профилактической работой педагогов.
Профилактическая работа с учащимися строится не только на уровне образовательной организации, но и через участие школьников в районных мероприятиях. Так наши ребята принимают участие в районных конкурсах по вопросам здорового образа жизни: «Мы за ЗОЖ», «Скажи наркотикам нет», «СТОП» и др.
У образовательной организации в рамках межведомственного взаимодействия налажена работа со специалистами органов профилактики. Это существенно помогает школе реализовать план мероприятий по профилактике употребления алкогольной продукции, табакокурения, потребления наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.  
В образовательной организации систематически проводится работа по выявлению учащихся, расположенных к проявлению агрессии, выявлению и предотвращению факторов, вызывающих повышенную тревожность и других составляющих, приводящих к девиантному поведению и, как следствие, правопреступлениям. 
В 2023-2023 учебном году деятельность наркопоста традиционно осуществляется по следующим направлениям:
- профилактическая работа, как со всеми обучающимися, так и с обучающимися «группы риска»; несовершеннолетними; диагностическая работа с обучающимися;
-профилактическая работа с родителями;
-организационно - методическая деятельность, включающая в себя работу с педагогами, и осуществление межведомственного взаимодействия.
По итогам прошлого учебного года показатель обучающихся, состоящих на учете в осталось на прежнем уровне – за нарушение правил ПДД. Однако, сравнивая данные за прошлые учебные годы, общее количество несовершеннолетних, состоящих на учёте не превышало вышеуказанный показатель. Существенную роль в этом сыграли профилактические мероприятия, организованные педагогическим коллективом.
[bookmark: _GoBack]Одним из значимых направлений работы школы является организация профилактической и психокоррекционной работы с семьей, повышение психолого-педагогической грамотности родителей и педагогических работников. В течение учебного года представители родительской общественности принимают участие в различных профилактических мероприятиях. На базе образовательной организации функционирует «Родительский патруль». Количество рейдов за отчётный период, по сравнению с прошлым годом не изменилось.

